

⇒ Εκδήλωση για την Ημέρα Περιβάλλοντος

• Πραγματοποίησαν οι μαθητές/τριες της Ε΄ τάξης του 14ου Δημοτικού Σχολείου Καρδίτσας την Τρίτη 5 Ιουνίου

Ο¹ μαθητές/τριες της Ε΄ τάξης του 14ου Δημοτικού Σχολείου Καρδίτσας πραγματοποίησαν την Τρίτη εκδήλωση για να τιμήσουν με το δικό τους τρόπο την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος.

Διάβασαν κείμενα σχετικά με την ημέρα και παρακολούθησαν ολιγόλεπτες ταινίες με θέμα τα πλαστικά απορρίμματα, πώς αυτά καταλήγουν στους ωκεανούς και την καταστροφή που προκαλούν. Στη συνέχεια χωρίστηκαν σε ομάδες και έπαιξαν το παιχνίδι μνήμης: «Θυμήσου τις εικόνες».

Ένα παιχνίδι σχετικό με τα σκεύη που χρησιμοποιούν στο σπίτι και έχουν σχέση με το νερό και τους τρόπους που μπορούν να ταξιδέψουν στη θάλασσα. Άκουσαν και αναγνώρισαν ήχους του νερού και απέδωσαν μουσικοθεατρικά το τραγούδι της σακούλας. Απόλαυσαν στο τέλος το παιχνίδι: «Παροιμίες για το νερό – Τρεις απαντήσεις, μία αλήθεια».



Την εκδήλωση παρακολούθησαν αλλά και συμμετείχαν ενεργά σε αυτή οι μαθητές/τριες των Γ΄ - Δ΄ - ΣΤ΄. Την οργάνωση και επιμέλεια είχαν οι δάσκαλοι της Ε΄ τάξης Ελένη Γιαννουσά και Σεραφείμ Ασκητής.

Λίγα λόγια για την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος

Η Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος είναι μια παγκόσμια εκδήλωση υπό την ηγεσία του ΟΗΕ, η μεγαλύτερη γιορτή για το περιβάλλον, η οποία πραγματοποιείται κάθε χρόνο στις 5 Ιουνίου.

Από τότε που ξεκίνησε το 1972, έχει εξελιχθεί σε μια παγκόσμια πλατφόρμα

δημόσιας προβολής που γιορτάζεται ευρέως σε ολόκληρο τον πλανήτη. Πάνω απ' όλα, η Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος είναι μια μέρα όλων των ανθρώπων σε όλο τον κόσμο να συνειδητοποιήσουν τη σημαντικότητα του περιβάλλοντος και να συμμετάσχουν ενεργά στην προστασία του πλανήτη μας.

Φέτος την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος φιλοξενεί η Ινδία.

Το φετινό θέμα της Παγκόσμιας Ημέρας Περιβάλλοντος είναι η μάχη ενάντια στο πλαστικό με το σύνθημα: «Μαζί για τη μόλυνση από πλαστικά απορρίμματα».

Το πλαστικό αποτελεί

ένα αναπόσπαστο κομμάτι της καθημερινής μας ζωής. Πλαστικά ποτήρια του καφέ, καλαμάκια, μαχαιροπήρουνα, μπουκαλάκια νερού, πλαστικές σακούλες μιας χρήσεως απορρίπτονται ως σκουπίδια καταλήγοντας σε χώρους υγειονομικής ταφής απορριμμάτων ή στη θάλασσα. Μόλις πριν από λίγες ημέρες, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρότεινε νέους κανόνες για ολόκληρη την ΕΕ, οι οποίοι βάζουν στο στόχαστρο 10 πλαστικά προϊόντα μιας χρήσης που συναντάμε περισσότερο στις παραλίες και τις θάλασσες της Ευρώπης.

Το "Μαζί για τη μόλυνση από πλαστικά απορρίμματα", ως θέμα της Παγκό-

σμιας Ημέρας Περιβάλλοντος 2018, καλεί τις κυβερνήσεις, τις βιομηχανίες, τις κοινότητες και τα άτομα να συναντηθούν και να διερευνήσουν βιώσιμες εναλλακτικές λύσεις και να μειώσουν επειγόντως την παραγωγή και την υπερβολική χρήση πλαστικών μιας χρήσης που ρυπαίνουν τους ωκεανούς.

«Αν καθένας από εμάς κάνει τουλάχιστον μία οικολογική πράξη για την Πράσινη Κοινωνική Ευθύνη μας, θα υπάρχουν δισεκατομμύρια οικολογικές πράξεις καθημερινά στον πλανήτη».

Στοιχεία Πλαστικής Ρύπανσης:

- Κάθε χρόνο ο κόσμος χρησιμοποιεί 500 δισεκατομμύρια πλαστικές σακούλες.

- Κάθε χρόνο τουλάχιστον 8 εκατομμύρια τόνοι πλαστικού καταλήγουν στους ωκεανούς, που ισοδυναμεί με ένα πλήρες απορριμματοφόρο φορτηγό κάθε λεπτό.

- Το 50% του πλαστικού που χρησιμοποιούμε είναι μιας χρήσεως.

- Το πλαστικό αποτελεί το 10% όλων των αποβλήτων που παράγουμε.

